



节后首场线下招聘会“供求”两旺

“

1月30日是正月初九，无锡首场线下招聘在市人力资源市场二楼招聘大厅举行，现场用工求职“双旺”。无锡大酒店等38家企业现场“求贤”，提供154个职位。虽然春节刚过，但不少求职者也前来应聘。“热闹的招聘会又回来啦！”用工单位和求职者均表示，还是线下面对面交流更方便，效率也更高。

陈敏

小吴是“00后”，是求职者中的年轻面孔。他是江苏无锡人，2019年去内蒙古科技大学机械电子工程专业读书，今年毕业。他告诉记者：“去年参加了几场学校的校园

招聘，但都是当地的公司和岗位。春节回家跟家人也商量了下，无锡这边城市好，发展机会也更多，所以想在家附近找一份工作。”

小吴直言，自己是应届毕业生，没什么工作经验。再加上大学期间疫情的影响，也没太多实习实习的机会，所以对自己的定位，也是先找一份能做的工作，薪资能养活自己，5000元/月左右就行，“今天是我第一次参加社会招聘会，也跟不少公司进行了咨询，他们也都挺热情的。对我自己来说，放低姿态，先就业再学习提升自己的能力吧”。

“今年公司招聘计划都有增加！”欧斯特动力技术（江苏）有限公司人事缪女士介绍，今天主要

招聘的岗位主要有技术、销售和售后服务岗三类岗位，起薪在5000~7000元/月，现场前来咨询的求职者也多了不少，一个多小时就登记了几十个求职者的信息，这些简历回去删选后，回马上通知他们进行面试。

春节假期刚过，无锡人社提早谋划，打响春风送岗、招贤纳才开工“礼炮”，广泛征集了2000余家企事业单位共计10万余个岗位，通过线上、线下相结合的招聘方式，多形式开展招聘引才服务，全力保障企业用工纳才，助力各类人才在锡大展宏“兔”。2月中旬，还将启动校园春招，预计分5条线路走进省内外高校，每场预计20~30家单位提供600个高薪岗位。

● ● ● 相关新闻 连云港-无锡，“点对点”劳务直通车出发

1月30日下午，无锡市人社局联合连云港市人社局举行“无锡-连云港南北结对合作‘点对点’劳务直通车”发车仪式。首批70名连云港籍务工人员免费乘坐政府包车赴无锡返岗复工，同时在无锡汽车客运站还有工作人员等待接站并为务工人员送上复工爱心礼包。

此次“点对点”直达运输，是由两地人社部门年前计划，采取“自愿报名、包车直达、全程服务”方式，推出的免费就业直通车返岗活动。具体通过“点对点”直达运输确保外出务工人员舒心出门、安全到厂、放心工作，助力企业复工复产“开门红”。此次报名参加的连云港籍务工人员

及家属共130人，第二批60人将于1月31日下午集中出发赴锡。

下一步，无锡人社部门将继续加强与劳务协作地的合作交流，持续开展劳务协作专场招聘活动，组织有需求的务工人员集中返岗，为无锡企业提供强有力的用工支撑。

陈敏

既要带游客，又要当演员、主播，还会拍摄、剪辑……

“多面手”讲解员：线上线下都精彩

“

大年初一到初六，景区开放夜公园，推出“灯潮澎湃”游园，工作时间也相应变长，每天早8点到晚9点半，早上一到岗，先给导服部同事们统一做汉服妆造，中午11点和下午3点，要赶到寄畅园进行茶道表演，上午和下午一有空，就要带游客走线讲解，晚上化身“灯潮澎湃”NPC，与游客互动……

这是无锡惠山古镇景区游客中心导服部讲解员徐蓉的春节工作安排，从事旅游行业十年，过年回不了老家，对她而言已是常态。徐蓉告诉现代快报记者：“今年比往年都要忙，自己也不再是单纯的讲解，又要当演员、主播，还要会拍摄、剪辑，工作要求、标准都更高，要学习的内容也更多！”

陈敏 文/摄

工作十年，春节从没回过老家

1月21日是除夕，下午2点半，结束了当天工作的徐蓉，就急着往家赶。今年过年终于不是自己一个人在无锡了，徐爸爸和徐妈妈早在12月初，就提前从老家盐城来到了无锡，要陪常年工作在外的女儿一起好好地过个年。

徐蓉告诉现代快报记者，妈妈准备了满满一桌菜，有红烧糯米肉圆，这是家乡盐城特有的，跟其他地方的肉圆不一样，不油腻；还有大杂烩，皮肚、鱼圆、青菜等一锅烧，都是家的味道，“跟家人一起，确实很幸福！如果不催婚的话就更好了，哈哈！”徐蓉眨了眨眼睛，可爱又俏皮，“估计来陪我过年，就是为了更好地催我吧！”

徐蓉是个很独立的姑娘，从2012年在惠山古镇实习到现在，从事旅游行业整整十年，春节从没回过老家盐城。徐蓉告诉现代快报记者：“去年我的好闺蜜结婚，我都没法到现场，觉得挺遗憾的。但怎么说呢，毕竟别人放假的时候，就是我们最忙的时候！做这行这么多年下来，我也都习惯了。”

自我加压，从讲解员到“多面手”

红色的披风，传统的汉服和马面裙，精致的妆容……惠山古镇景区的讲解员服装很特别，跟春节期间的“灯潮澎湃”国潮风活动非常匹配。徐蓉说：“拍摄、剪辑做视频，直播、追热点搞策划，还要学茶艺、香道、妆造……这些讲解员统统都得

学，我常常调侃，我们是一群不专业的人努力做着专业的事！”

“锡欢你”是无锡惠山古镇景区游客中心导服部的抖音账号，每天上午9点半，讲解员轮流当主播，线上游景区。徐蓉告诉记者，去年3月杜鹃花展时，受疫情影响，很多游客没办法来现场赏花，大家一商量便萌生了直播“云”赏花的想法，“于是，大家摸索着搞起了直播，还开始策划拍视频，如今这个号也有了2000多固定粉丝！”

作为第一个上播的讲解员，徐蓉对自己直播首秀记忆犹新。“提前准备了两小时的上播内容，但由于紧张、语速太快，直播里一小时就讲完了，跟网友也没什么互动，现在想想挺尴尬。”徐蓉说，现在就不一样了，“宝子们，点点关注”这些主播语说得非常溜，跟直播间一些固定粉丝也成了好朋友。

“随着时代发展，这几年，我和身边的小伙伴们都被逼着学习和改变！”徐蓉说，“做直播时，我们就是主播、摄像；要做抖音号短视频，我们又化身策划师、导演，拍摄、配音、剪辑全部自己完成，技巧虽不成熟，但都是诚心出品，去年推出的讲解小姐姐的‘时装秀’等视频反响不错，不少市民称这样

的景区宣传有趣有料很出圈。”徐蓉直言，旅游工作需要与时俱进，虽然不断尝试、学习的过程很辛苦、很费时间，但也很充实、很有收获，自己掌握的这些新技能，让自己对行业的认知更全面，工作能力也得到了提高。徐蓉说了自己的新年期许：“希望沉寂了三年的旅游业能迎来春天。也希望大家都健健康康、平平安安，寻找属于自己的‘诗和远方’！”



“多面手”讲解员徐蓉(扫码看视频)

扫码订阅 ZAKER无锡 官方微信 无锡头条 无锡亲爱的 无锡美丽乡村

总投资324.19亿，梁溪重大项目集中开工

1月30日，无锡梁溪科技城核心区2023年重大项目集中开工暨征收攻坚行动启动仪式举行。总投资324.19亿元的19个重大项目和12个征收攻坚类项目集中开工，标志着梁溪科技城城市更新、产业焕新正式按下“快进键”。

科技城核心区地处梁溪科技城中心区域，北至北环路、西至凤翔路、南至江海路、东至通江大道，占地总面积约7平方公里。本次集中开工的19个重大项目，覆盖了生态景观、道路基础设施、公共配套、产业载体等建设领域，项目总投资达88.31亿元，今年计划投资16.399亿元。此外，梁溪还将启动12个征收攻坚类项目，总投资235.88亿元，今年计划投资44.598亿元。全力推进征收攻坚，保障重点项目建设将有助于科技城提升营商环境“软实力”，筑牢产业发展“硬支撑”。

集中开工项目按类别分，道路基础设施类项目6个，全长5.1公里，总投资3.46亿元，年计划投资2.2亿元；生态景观类项目3个，涉及修复

改造面积1242亩，总投资13亿元，年计划投资3亿元；公共配套类项目5个，总建筑面积约18万平方米，总投资14.9亿元，年计划投资1.45亿元；产业载体类项目5个，总投资56.95亿元，年计划投资9.75亿元。

此外，科技城核心区将以打造三大国际社区缔造高品质宜居生活圈，以打造三大未来社区构建数字科技体验样板区，奋力打造“科产城人”融合发展新高地，致力成为无锡面向未来、开放合作的“最美窗口”。

值得一提的是，在开工项目中，总投资25亿元的坤鼎数字智造都市产业园将紧跟梁溪科技城的战略部署，开发建设和服务双管齐下，在整体200亩二期规划中，预计引入80~100家优质高能级企业，正式运营达产后三年内实现营业收入30亿元，打造综合税收“亿元园区”，同时还将注重引入智能装备制造、高性能医疗器械等行业龙头和智能制造相关的研发制造中心，带动相关产业企业聚集。

尤力庭

无锡首批移动充电机器人“上岗”



智能移动储能充电机器人 宜兴市宣供图

近日，长深高速宜兴太湖服务区内的智能移动储能充电机器人刷屏无锡朋友圈，凭借其新颖实用的充电功能以及可爱的外观，智能机器人获得了广大车主的点赞好评。在太湖服务区进行充电服务时，新能源车主只需将车辆停好并在手机上提交充电订单，智能机器人就会自动开到车旁提供充电服务，这为旅途中的新能源车主带来了极大便利，同时也缓解了假期服务区车辆排队充电引起的拥堵问题。

为保障新能源车辆的用电需求，今年春节期间，宜兴太湖服务区内“上岗”两台智能移动储能充电机器人，实现服务区内新能源车辆充电“车找电”到“电找车”转变。

据悉，长深高速公路宜兴太湖

“癸卯兔”系列刮刮乐2亿元派奖活动进行中

福彩迎新春刮刮乐“癸卯兔”系列生肖票派奖啦！派奖活动自2023年1月15日0时起至2月23日24时整止。对“癸卯兔20元”、“癸卯兔30元”及“癸卯兔50元”刮刮乐的100万元、100元、60元三个奖级的中奖彩票进行派奖。单张兑取

100万元、100元、60元的彩票中奖者，分别派送50万元、50元、30元固定奖金。同时，“癸卯兔10元”即开票全省1000万元派奖活动火热进行中。

高艺

